



## 童眼看世界

行走在路上是风景，落笔纸上是童心。家门口的公园藏着四季意趣，远方的瓷都沉淀千年底蕴。从首都的皇家园林、祭天古坛，到黄山的奇峰云海；从闽南的清凉溯溪、海上冒险，到恐龙园的奇幻探险；从沈阳故宫的红墙金瓦，到西安兵马俑的雄浑军阵，小记者们用稚嫩笔触，记录旅途的惊喜与震撼。让我们跟着这些文字，开启一场跨越山海的奇妙旅行。



书法作品  
指导老师 颜邦盛  
张熙政(证号 25155889)  
镇海区静远小学407班

### 美丽的西大河公园

镇海区骆驼中心学校 405 班  
冯妍淇(证号 2515180)  
指导老师 陈焰洁

若问镇海哪个公园最好玩，我会毫不犹豫地告诉你：西大河公园。

这个公园能满足很多人的需求，我最爱里面的“畔镇”儿童乐园，孩子们都爱来这儿。这是座海洋主题乐园，超长滑梯格外抢眼，坐上去一滑而下，风在耳边呼啸，快乐极了！还有逼真的船模型，让你过把“船长瘾”；超大沙坑更是堆城堡的天堂，让你玩得不亦乐乎。

公园二期的智慧跑道最神奇！这条长长的智能跑道上，起点、中途、终点各有一个打卡屏，能实时显示跑步消耗的卡路里与能量，科技感满满。跑步时，风声拂过耳畔，舒服又惬意。

公园一期的水杉步道最是有趣，四季风景各异：春有嫩芽萌发，生机盎然；夏有浓荫如盖，大人孩子结伴钓龙虾，常常满载而归；秋有落叶铺成金黄地毯，美不胜收；冬有白雪覆盖，宛如银毯。

西大河公园还有自行车道等好去处待你探索。这里是不是很吸引人？快来看看吧！

### 游沈阳故宫

镇海区应行久外语实验学校  
清川校区 607 班  
刘诗檬(证号 2524060)  
指导老师 唐珊珊

一大早，我们赶到沈阳故宫。红墙金瓦连绵起伏，人潮中笑语与讲解声交织，穿格格服拍照的游人成了流动的风景，艳色与红墙相映成趣。

穿过大清门，阳光透过窗棂洒落，脚下石板暖融融的。我们先至崇政殿，低檐透着沉稳，全木结构的殿身，方柱石雕栏，黄琉璃瓦镶绿剪边在阳光下泛着柔光。最妙的是两柱间的雕龙，龙头探檐、龙尾入殿，实用与美观兼备，让人叹服匠艺高超。殿外热闹非凡，拍照的、张望的、尝文创雪糕的，各得其乐。

前行便是大政殿，八角屋顶如撑开的伞，黄瓦镶绿边华丽庄重。爸爸说，这是努尔哈赤所建，与十王亭构成“障殿式布局”，如展翼之势，让我直观感受到八旗制度的气势。殿内梵文天花与降龙藻井，雕刻栩栩如生。

最后登上凤凰楼，它立在青砖台基上，三重屋檐如蓄势大鸟。红柱支撑，斗拱层叠，梁上彩纹艳丽，檐角风铃随风轻响。凭栏俯瞰，城墙、街巷与远处浑河尽收眼底，心境也随之开阔。爸爸指给我看乾隆题的“紫气东来”匾额，更添厚重感。

夕阳下，故宫裹着金纱。我忽然懂得，今日的热闹，是和平年代里人们触摸历史的幸福。沈阳故宫的魅力，不仅在精美建筑，更在其背后鲜活的过往。

### 爬黄山

镇海区实验小学 206 班  
陶锐泽(证号 2523557)  
指导老师 钱蕊芳

我们从宁波站乘高铁直达黄山北站，在山脚下的小镇住下。想到次日就能登黄山，我连梦境都堆满了奇峰怪石。

天未亮我们就出发了。大巴在盘山路上蜿蜒，窗外青山叠翠。七点到山脚时，太阳刚从山顶探出头，像个咧嘴笑的孩子。游客摩肩接踵，我们等了半小时才坐上缆车。缆车穿云而过，忽高忽低，抵达山腰观景台时，“雾锁山头山锁雾”的景致扑面而来——云雾缠峰，山影若隐若现，美得令人屏息。

沿石阶上行，“童子拜观音”先入眼帘：小石如虔诚童子躬身作揖，对面石峰恰似庄严观音。再走不远，“猴子观海”静立山巅，石猴蹲坐望云海，神态传神。仙桃石、莲花峰、一线天……沿途奇石栩栩如生，黄山之奇名不虚传。

最难忘的是悬崖间的窄路，仅容两人并行，旁侧便是深谷。妈妈拄杖快行，我却攥拳挺胸向前。山风携着雾的湿意拂来，惊险又畅快，这段路满是惊喜。

下山时，夕阳中的黄山更显巍峨。此次旅程，我既见自然鬼斧神工，又尝穿梭云海的刺激，更懂勇敢前行的快乐。黄山奇美，已深深印在我心中。

### 陶瓷之都——景德镇

镇海区静远小学 402 班  
刘倩儿(证号 2523190)  
指导老师 朱琴琴

在江西，有一个名扬中外的地方——景德镇，那里不仅历史悠久，美食也很丰富。让我给大家推荐吧！

景德镇的历史十分悠久。走进陶瓷博物馆，你定会被里面的文物惊艳。第一展厅入口，“景德镇”三个大字赫然在目，通过介绍牌，我们能快速了解它的过往。走廊尽头，一个巨型陶瓷格外吸睛，是不是很震撼？步入主展厅，才真正大开眼界——一排排陶瓷花瓶如士兵般整齐伫立，昂首挺胸，英姿飒爽。其中明代青花茶菊纹梅瓶最是夺目，无声诉说着这座“陶瓷之都”的厚重历史。

景德镇的美食同样诱人，仿佛一座美食王国。走进陶阳里小吃街，香味扑鼻而来：酸辣可口的冷粉、香甜的油条包麻糍、软糯的饺子粑，应有尽有。最受欢迎的当属麻糍包油条！老板将麻糍拉扯开，裹上酥脆油条，再滚上乌黑芝麻，一份香甜小吃就做好了。是不是早已迫不及待？尝过的人定会赞叹：“哇！好香呀！”

作为“千年瓷都”，景德镇既有历史瑰宝，又有特色美食。你是不是也爱上这里了？



### 美丽余姚

余姚市兰江小学 201 班  
郑楷霖(证号 2520417)  
指导老师 柳晓青

### 厦门五日游

镇海区实验小学 302 班  
汪哲(证号 2523582)  
指导老师 刘雪薇

国庆假期，爸妈带我畅游厦门。五天旅程像串五彩珍珠，每一颗都藏着惊喜。

第一天直奔五缘湾帆船港，海风裹着咸腥味扑面而来。坐帆船时，船身随浪倾斜。更刺激的是水上飞人项目——教练抱着我踩上喷射机，“呼”地冲上高空，翻转时海水溅满脸庞，吓得我尖叫，却又忍不住想再来一次。

次日清晨逛厦门植物园，大叶樟枝繁叶茂，像位撑开绿伞的长者。巨大的仙人掌比我还高，圆鼓鼓的特别可爱。午后躲进科技馆，互动展品让我玩到忘乎所以。

第三天探访土楼，《大鱼海棠》里椿的“家”——怀远楼格外震撼。看似普通的土墙竟有一米厚，摸起来坚硬结实，古人的智慧真了不起。

第四天是我的“玩水日”。酒店里有 19 座泳池，各有特色，我在热带风情的花园泳池里像小鱼般穿梭。酒店对面的黄厝沙滩超热闹，歌声、笑声和海浪声混在一起，格外惬意。

最后一天留给鼓浪屿。风琴馆里，百年管风琴奏响悠扬旋律，大小各异的琴键与音管组成奇妙景观，我站在原地听得入了迷。

海风、琴声、海浪还在耳边回荡，我早已爱上这座活力满满的城市。

### 常州恐龙园探险记

镇海区实验小学 308 班  
王子瑜(证号 2523605)  
指导老师 郑月颖

炎热暑假，我和妈妈乘高铁到江苏常州，探访神秘刺激的恐龙园。这里融知识与乐趣于一体，我挑战了金刚、体验了炫彩大风车，还看了“鲁乐回家”“复活恐龙蛋 D 计划”，最难忘的当属“金刚”与“翼飞冲天”。

金刚项目人气超旺，我们排队二十分钟才如愿体验。坐上金刚掌中的小车，被它举至头顶后，便开始剧烈摇摆。我紧攥扶手，忽见金刚张嘴喷雾，吓得我屏住呼吸。几分钟后小车落地，悬着的心才踏实，这场冒险超刺激。

翼飞冲天是趴在翼龙飞行器上“翱翔”。很快轮到我，系好安全带、握牢扶手，音乐起，翼龙缓缓升空。节奏加快，飞行器上下翻飞，风在耳边呼啸，飞翔的快感太棒了。音乐停，我的“飞行”也圆满落幕。

此行不仅玩得尽兴，还收获了有关恐龙的知识。化石区里，巨大的恐龙骨架让我大开眼界；互动区中，我模拟考古挖出“恐龙化石”，宛如真的探险家。这趟难忘的探险，让我格外期待重游恐龙园。

### 跟着课本游北京

鄞州区华泰小学东校区 404 班  
缪宜呈(证号 2514363)  
指导老师 李洁

课本里的首都北京，让我心生向往。秋假里，趁着秋高气爽，我终于踏上了这片土地。我游览了天安门、颐和园、故宫、天坛与清华园，其中最爱颐和园。

颐和园风景秀丽，琼楼玉宇相映成趣。一进园，就见一栋灰瓦房屋，檐下印着红、绿、蓝、金四色纹样——这是皇家常用配色，华贵气派。屋前石雕龙凤威武伫立，旁侧空地上，梧桐落叶铺成金黄“小巴掌”。紧挨着空地的湖面波光粼粼，几只鸭子悠然游弋；柳树“发丝”染成金黄，美不胜收。这座皇家园林，一砖一瓦都藏着皇家气度。

北京的美食同样诱人：色香味全的烤鸭、软糯香甜的驴打滚、酸甜可口的糖葫芦，都令人回味无穷。

北京的一切都让我印象深刻，这里的人文风景与家乡宁波截然不同。我爱北京，期待重游之日。

### 西安兵马俑

鄞州区学士小学 404 班  
刘若芸(证号 2513451)  
指导老师 项一悦

西安是八大古都之一，名胜古迹星罗棋布，兵马俑便是其中的璀璨明珠。今天，我终于得以一探究竟。

西安的日头正烈，我顶着酷暑快步走向俑坑。当兵马俑的轮廓映入眼帘，我心头一震——这不就是名扬中外的秦俑军阵吗？激动瞬间涌上心头，仿佛穿越千年，置身大秦疆场，眼前正是整装待发的万千将士。

随人流前行，壮观景象令人屏息。秦俑们队列严整，身着各式铠甲，手持长矛，发髻上的绳结清晰可辨，发丝纹路都精雕细琢。有的面容肃穆，似接战令箭；有的嘴角微扬，似见胜利曙光。身旁陶马鬃毛飞扬，宛若即将驰骋沙场，马车窗沿残留的鎏金，是岁月留下的印记。

时光匆匆，这场“大秦之旅”终要落幕。我依依不舍地与这些威武伫立的兵马俑告别，它们的雄姿已深深烙印在心底。

### 快乐自驾游

镇海区崇正书院 309 班  
肖俊铎(证号 2523008)  
指导老师 章春秋

国庆节，我们全家开启福建自驾游。一路上，期待与欢快的心情伴着我们，盼望着前方的新奇风景。

第一天到温州雁荡山，这里的石头堪称奇观。同一处岩石，换个角度就变了模样：直立似剪刀，侧看像啄木鸟；有的如威风雄狮，有的像展翅雄鹰。导游说一处“百蛙聚会”，我却一只“蛙”也没找着。后来又见岩石如马似虎，才懂游雁荡看石得“马马虎虎”，不必细究。

“空中飞人”表演让我记忆犹新。表演者在悬崖间穿梭，身姿轻如飞燕。一个“猴子捞月”的翻转后，紧接着极速俯冲，我的心也跟着忽上忽下，紧张又兴奋。

第二天抵达白水洋，清可见底的溪水让人迫不及待。我换上溯溪服扑进水花里，和好友举枪互射，在天然石滑梯上滑行，还一起骑龙舟、冲浪。尖叫声、笑声混着水流声，格外热闹。

第五天的 68 海里景区最是刺激。海上摩托飞驰时，风在耳边吼，浪花在身后跳，突然一个急转弯，我吓得心都提到嗓子眼。水上飞人项目更惊险，被教练抱着直冲高空，360 度后空翻、过山车似的起伏，最后被轻甩起——这体验我永生难忘。

这次自驾游充满美景与欢乐，成了我最珍贵的记忆。我已开始期待下一次的探索之旅。